



發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
<http://tkutimes.tku.edu.tw/>

新聞提要
2版 商學院院長胡宜仁
扁平世界縱橫觀
3版 專訪屏東鱸魚王鄭啓東
打出南台灣一片天
4版 全校班代表座談
教室整潔問題多

第 629 期

淡江時報

蘭陽校園宿舍 師生將於下月進駐

同學生活必需品充足無虞 營造如家一般的學習環境

【記者關伊秀報導】繼蘭陽校園教學區於10月14日取得使用執照後，高達9層、可容納近1000位師生居住的宿舍區，也在12月9日順利取得使用執照。蘭陽校園主任林志鴻表示，蘭陽師生預定於第二學季結束後，明年1月11日進駐。



兩岸統計研討 學者雲集

【記者林祐全報導】由統計系主辦的「2005年兩岸應用統計學術研討會」將於25日在驚聲國際會議廳舉行，大陸西南財經大學長王裕國將率領大陸各地21名統計相關學者，抵台參與會議。

研討會上午9時30分由學術副校長馮朝剛主持開幕致詞，隨後王裕國發表專題演講，並進行分組討論。下午繼續11場分組座談。21名大陸學者，為西南財經大學、中國人民大學、中國科學技術大學、廈門大學、天津財經大學、雲南大學、四川大學、西南交通大學、重慶大學等校相關系所主任。

本次會議針對10項統計專業領域進行討論，依序分別為類別資料、工業統計、應用統計、市場調查與社會統計、財務統計、模糊統計與統計計算、時間數列與預測、數據挖掘、績效評估與管理及存貨理論；大陸學者將發表15篇學術論文，台灣學者29篇論文。

兩岸高鐵技術今起研討3天

【記者顏淑惠報導】技術學院建築技術系於今日（19日）至週三（21日），分別在台北校園中正紀念堂、淡水校園驚聲國際會議廳，與蘭陽校園建邦國際會議廳，舉辦「2005兩岸鐵道工程技術與管理學術研討會」，預計發表22篇論文，研討高速鐵路建造技術及地質研究。

此次研討會結合本校土木系、運輸管理系教授一同研討，並邀請大陸西南交通大學校長周本寬及多位教授，及香港城市大學教授李秋勝，國內則有交通部常務次長何煥軒校友、高速鐵路局長吳福祥，及高鐵公司副總經理謝致德等，及產業界亞新工程顧問等多位專家學者蒞臨，暢談台灣高速鐵路工程。週三將帶領兩岸學者參觀蘭陽校園，並舉行「兩岸高鐵論壇」。

西語系慶賀唐吉訶德400生辰

【記者方力晨報導】西班牙語文系為慶祝唐吉訶德400歲生日，於覺軒花園教室舉辦一連串的慶祝活動，19日至23日每天早上10時至下午4時，歡迎全校師生前往參觀。

活動包括唐吉訶德文物展、書展、電影展及商品展，其中文物展將會展出許多從國外帶來的唐吉訶德相關物品，有鐵釘、當地的手工藝品、金屬品等等；書展則有西語原版《唐吉訶德》、英文譯本，及相關論述。另外有佛朗明哥及古典吉他表演，最特別的是展覽期間每天下午1時至2時，有西班牙Sangria水果酒義賣，這種酒的風味特殊，由葡萄酒以及蘋果、檸檬多樣水果調製而成，歡迎大家來嚐鮮！

西班牙文系特別舉辦唐吉訶德論壇，21日下午2時至4時在驚聲3樓國際會議廳，邀請台大教授鮑曉鶴及本校西語系6位教授發表「唐吉訶德」與作家「塞萬提斯」相關主題論文。

糕點加美酒 教職員賀聖誕

【記者林芝帆報導】本校女教職聯誼會與外語學院特別聯合舉辦「節慶文化—聖誕節糕點與酒文化」活動，本週五（23日）中午12時在覺軒國際會議廳，邀請教職員工同享充滿異國美食的耶誕節。

女教聯會理事之一也是外語學院長宋美華表示，今年外語年，12月正是慶祝的好日子，更是了解各國文化的最好機會。當天將備有簡餐、咖啡，並有一系列節目，帶領教職員體會異國飲食風。

當天活動包括「與法國美酒有約」專題介紹，以及品嚐聖誕節傳統糕點，有法式木材蛋糕、德式傳統糕點等，外語學院也將提供其糕點，供與會同仁品嚐。

化學系獎金認養博碩生 一舉數得

【記者符人懿報導】化學系運用校友捐款成立的「化學系發展基金」，提供碩博士學生獎助學金各2萬元及5萬元，現在更首度推出博、碩士班人才培訓制度，由事業有成的優秀系友提供贊助，目前共有21位碩、博士生參加，將在本月安排校友企業約談及遴選。

化學系主任王伯昌表示，實施人才培訓認養計畫，主要希望與優秀系友保持良好聯繫。藉由系友們成立的各家公司親自挑選化學系優秀學生，進行人才培訓，學生畢業後也將前往該公司服務。目前參與計畫的企業共有22家，如：三福化工、日勝化學、智邦科技。

系友會總幹事曾榮華表示，目前化學系畢業學生多考上研究所或留學，就業者反而是少數。每年校友企業向學校尋求專業人才，常有「粥多僧少」，空等無人的情況。該認養制度針對從大學部一路到碩博士皆是在淡江就讀的同學，提供優厚的獎助金和培訓，以保障企業找到最符合其所需的學生，可說一舉多得。

網路教學評鑑 週五截止

【記者吳采璇報導】94年度為期兩週的教學評鑑本週五（23日）截止。請大學部同學踊躍上網評鑑，網址為<http://www.emis.tku.edu.tw/opa/>，目前碩博士生暫時不須參與評鑑。

本校為提升教學品質，每學期執行教學評鑑，讓各單位更深入了解學生對老師的看法與建議，同時也增強師生互動。

保健組提供預防感冒撇步

【記者熊君君報導】學生事務處衛生保健組統計，自12月1日至13日止，共有191人掛病號，感冒症狀有121人，也有皮膚過敏、腸胃不適的學生。保健組表示，一波又一波的冷氣團來襲，感冒的治療與預防是重要的課題，不能掉以輕心。

保健組提供「增強免疫力7招」，包括正常生活作息及睡眠習慣，每週3天、每次30分鐘適度的運動，均衡飲食，攝取富含維生素A、C、B群及E的食物，節制酒精、咖啡、脂肪食物，多吃檸檬、薑、蒜，以及每天飲用2000到3000毫升的水，只要身體力行，即可遠離風寒。

另外，本校新聘一名兼任校醫，現年53歲的馬維禮醫生，專長內科醫療保健，現任軍新竹醫院、台北大學保健室，在本校駐診時間為週一、三、四下午2時至4時，師生若有需要可前往看診諮詢醫療。

洪欽仁 王美蘭等7人二月退休

【記者黃靖淳報導】本校將有7位同仁於95年2月1日退休，分別是總務長洪欽仁、會計長王美蘭、總教官姚榮台、德文系陶緯、體育室王永信、教務處秘書李琳以及蘭陽會計室專員黃曾麗珠。

洪欽仁民國53年進入本校任教，曾擔任人事室主任、祕書室主任等職，他表示，因體育館工程仍在進行，他將繼續擔任總務長半年，完成使命。退休後仍將在校兼課兩年，慢慢適應退休生活。

總教官姚榮台自陸軍官校、三軍大學戰爭學院畢業後，便一直在部隊裡服務，5年前

由教育部派駐本校，接掌軍訓室的行政工作，一年前考上大陸所碩士在職專班就讀，還擔任班代。退休後將到行政院退輔會工作，住在會文館的他與學校各處室建立深刻的感情，他語帶不捨地說：「離開了一定會懷念。」

王美蘭與王永信都在民國54年即進入本校服務，並於本學期初獲得教育部表揚「資深優良教師」，由總統親自頒獎。王美蘭曾任會計系所主任，現任本校會計長，教學之餘參與證券投資研究，取得證券分析師執照；王永信為籃球國手，擔任本校男子籃球隊教練期間，帶領學生參加大專盃比賽連獲4年冠軍，獲選為全

校優良教師，亦曾任中華籃球代表隊教練，多次帶領國家代表隊為國爭光。

陶緯曾任德文系主任，並且曾在輔大、軍官

外語學校、台大語言中心、台北德國文化中心等地擔任德文講師，並修編胡氏德漢雙解大詞典，以及翻譯多本德文著作，在德文教學與翻譯上貢獻良多。

黃曾麗珠則在本校服務超過35年，將大半歲

月奉獻給淡江。李琳亦在教務處服務近35年，主辦多項全國大學招生、閱卷等工作，現在是

教育部諮詢工作小組成員，教育部許多政策

制定皆向該小組諮詢，可見其實務經驗豐富。

霞關網路住宅

- * ADSL無限上網、快捷網路任你選
- * 24小時警衛保全、電腦磁卡管制進出、安全無虞
- * 家俱齊全、無需另行購置
- * 免費交通車，連通捷運站
- * 多功能公共設施（閱覽室、健身房…等）超優、超享受！
- * 五星級設備、價格超值

登峰美語留學考試系列

史上最强！夢幻師資&金鑽課程！

最新

優惠

◎即日起，學生報名全額課程，在學生滿8折優惠及贈禮！

◎GMAT假日實力突破班

◎假日全修班

◎分析作業班

◎TOEFL假日班

◎IELTS假日班

◎GMAT假日班

◎IELTS假日班

◎IELTS假日班